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ΘΕΜΑ: «Λήψη προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας έτους 2021 -
Εφαρμογή των Πυροσβεστικών Διατάξεων 4/2012, 9/2000 & 9Α/2005.»

ΣΧΕΤ: α) Η Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1 / 19-05-1999 (ΦΕΚ Β΄ 713).
β) Το έγγραφό μας 891 Φ.702.15 / 12-04-2021.

1) Σε συνέχεια του ανωτέρω (β) σχετικού  μας,  λόγω της έναρξης της αντιπυρικής περιόδου
2021,
 Παρακαλούμε  όπως  κοινοποιήσετε  το  παρόν  έγγραφο  μας  καθώς  και  το
ανωτέρω  (β)  σχετικό  που  σας  αποστείλαμε,  με  κάθε  πρόσφορο  τρόπο,  στα  μέλη
σας.  Προκειμένου να  λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, για την αποφυγή μετάδοσης
πυρκαγιάς  από  τις  γύρω  εκτάσεις  προς  τις  επιχειρήσεις  τους  ή  και  αντίθετα  την
μετάδοση  της  πυρκαγιάς  από  τις  εγκαταστάσεις  τους  προς  τις  γύρω  εκτάσεις,  σε
περίπτωση ατυχήματος στις εγκαταστάσεις τους.
 Ιδιαίτερη  προσοχή  πρέπει  να  δοθεί  από  τις  επιχειρήσεις  που  γειτνιάζουν  με
δασικές  εκτάσεις  ή  χέρσες  αγροτικές  εκτάσεις  και  κυρίως  αυτές  που

δραστηριοποιούνται ή αποθηκεύουν ή τοποθετούν πράγματα / εμπορεύματα υλικά σε
υπαίθριους χώρους.
 Κατά  τις  προηγούμενες  αντιπυρικές  περιόδους  παρατηρήθηκε  ότι,  πολλές  επιχειρήσεις
είχαν  τοποθετημένα  διάφορα  υλικά,  ογκώδη,  ή  και  «εύφλεκτα» σε  υπαίθριους  χώρους,  οι
οποίοι  δεν  ήταν  αποψιλωμένοι  ή  τα  υλικά  ήταν  τοποθετημένα  πολύ  κοντά  σε  υψηλή
βλάστηση,  με  αποτέλεσμα  να  αποτελούν  μόνιμο  κίνδυνο  σε  περίπτωση  πυρκαγιάς.
Χαρακτηριστικό είναι ότι οι περισσότεροι από αυτούς τους χώρους βρίσκονται στα όρια των
οικισμών και της πόλης της δημοτικής ενότητας πόλης Χίου.

2) Επειδή  παρατηρείται  ότι,  πολλές  πυρκαγιές  ξεκινούν  κατά  την  εκτέλεση  θερμών  εργασιών
(π.χ.  μεταλλοκοπές,  συγκολλήσεις  μετάλλων  κ.λπ.)  σε  υπαίθριους  χώρους.   Παρακαλούμε
όπως ενημερώσετε τα μέλη σας, που εκτελούν θερμές εργασίες σε εξωτερικούς χώρους, πέρα
από την ιδιαίτερη προσοχή και τα προληπτικά πυροσβεστικά μέτρα που πρέπει να λαμβάνουν
κατά τις εργασίες αυτές, θα πρέπει να ενημερώνουν και την Πυροσβεστική Υπηρεσία πριν την
εκτέλεσή  τους.   Η  ενημέρωση  της  Π.Υ.  πρέπει  να  γίνεται  κυρίως  για  να  μαθαίνουν  οι
επαγγελματίες  αυτοί,  αν  είναι  εφικτή  η  εκτέλεση  τέτοιου  είδους  εργασιών  με  τις  καιρικές
συνθήκες που επικρατούν.

3) Επιπλέον από 11-06-2020 έχει τεθεί σε ισχύ-εφαρμογή η Κ.Υ.Α. οικ. 23083 Φ.700.19 / 20-05-
2020 (ΦΕΚ Β΄ 2233 / 11-06-2020) περί εγκρίσεως της 19/2020 Πυροσβεστικής Διάταξης με
θέμα  «Διαδικασία  επιβολής  διοικητικών  προστίμων  για  παραβάσεις  επί  κανονιστικών
διατάξεων νομοθεσίας πυροπροστασίας.».  Με την προαναφερόμενη Πυροσβεστική Διάταξη
19/2020  προβλέπονται  μεγάλα  πρόστιμα  για  τους  παραβάτες  της  νομοθεσίας-κανονισμών
πυροπροστασίας  (Παράρτημα  Α΄)  και  για  τους  παραβάτες  της  νομοθεσίας-κανονισμών
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σχετικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση των πυρκαγιών σε οικοπεδικούς και ακάλυπτους
χώρους και σε δασικές και αγροτικές εκτάσεις (Παράρτημα Β΄).

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε είδους συνεργασία, συνδρομή και τυχών ενημέρωση που θα
ζητήσετε στις εγκαταστάσεις σας ή ακόμα και στις εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας μας.

Ο Διοικητής
Ιωάννης Σ. Βουράκης

Πύραρχος
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